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REZUMAT 
 
Cuvinte și expresii cheie: economie, economia rețelizată, cunoaștere, risc, conceptualizare/ re - 

conceptualizare 

 

Teza de Abilitare intitulată ECONOMIA REȚELIZATĂ BAZATĂ PE RESURSE DE 

CUNOAȘTERE ȘI RISC este elaborată în conformitate cu structura și prevederile instrucționale 

oficiale în domeniu. În Partea I sunt redate aspecte referitoare la REALIZĂRILE DIDACTICE, 

ŞTIINŢIFICE ŞI PROFESIONALE ale autorului (predare şi seminarizare folosind tehnologiile 

informaţionale moderne prin Note de curs sinteză, consolidarea învăţământului sincron şi 

extinderea învăţământului universitar asincron, a hypertextelor iterative /reiterative cu resurse 

amplasate în platforma e-Learning BlackBoard WebCT 7,2). Din punct de vedere profesional, în 

teza de abilitare se regăsesc tangențe și infleunțe ale unei vaste experiențe în administrația publică 

locală, interacțiunea nouă inovativă cu mediul economic, responsabilitățile privind coorodnarea 

unor investiții publice semnificative pentru Municipiul București și regiunea București-Ilfov, dar 

și realizarea unor activități de consultanță inovative (autorul a creat și coordonat primul serviciu 

public din țară care este complet digitalizat și excluysiv on-line, a fost cel care a utilizat pentru 

prima dată agenți economici pentru colectarea excluisv smart a taxelor și impozitelor locale, a 

realizat prima strategie de transformare digitală a unei localități din România, strategii Smart City, 

branduri de localitate, studii de oportunitate pentru noi profile ale economiilor locale, comunicare 

și marketing, dar și consutanță pentru transformarea digiotală a unor companii private, etc).  

Realizările sunt întregite de elaborarea a 22 cărţi, manuale şi 4 îndrumare universitare, din 

rândul cărora se desprind cărţi de specialitate, de anvergură editorială şi noutate, cu originalitate 

deosebită. Sumarul contribuţiilor științifice se referă, în principal, la propunerile de introducere a 

noii economii în România, dinamica sistemelor economice și industriale, a tehnologiilor în 

sistemele de utilizare a resurselor, identificări ştiinţifice proprii privind consecinţele modificării 

raporturilor şi metodelor de măsurare a activelor de cunoaştere în noua economie/ în noua 

industrie.  

Afectarea negativă economică, formularea conceptual-modelativă a suficienţei capitalului 

de organizare şi conducere, avantajul economic managerial competitiv şi sustenabil, 

telescopicitatea economică a proprietăţilor manageriale şi administrative, hipertextul exploratoriu 
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al mulţimii de servicii, formalizarea unei statistici specifice destinată resurselor naturale statale, 

căutările economice în funcţie de autosuficienţa de sub-sistem managerial /administrativ, stilul de 

folosire economică a resurselor manageriale şi administrative, clusterizarea inovativă în organizare 

şi conducere, imagini clusterice ale acumulărilor de resurse economice şi manageriale, deficitul 

calculat de reprezentativitate şi disponibilitate a indicatorilor de eficienţă, sunt doar câteva din 

principiile, conceptele şi noţiunile originale de management, microeconomie și macroeconomie 

modernă, lansate personal, în premieră, în lucrările elaborate şi publicate.  

La acestea se adaugă ideea de recreare a drepturilor economice în privinţa proprietăţii 

publice şi private, devoluţia competitivă industrial, managerială și economică împreună cu noile 

aranjamente post-devolutive, co-substantivitatea modelistică industrial-economică, erodarea 

sintagmei „informaţie despre informaţie” în economie, stările auto-replicante ale economiei, 

ingineriei şi managementului bazat pe cunoaştere, ele fiind concepţii proprii, originale referitoare 

la o noua economie și o nouă industrie, la un nou management şi un nou conţinut al ştiinţei 

economice, manageriale.  

Evidenţierea dematerializării şi a descriptorilor pentru operaţionalizarea contabilităţii 

influenţei activelor de cunoaştere managerială în noua economie reprezintă premieră în literatura 

ştiinţifică românească, fiind subiect agregat în articole proprii, prezentate şi publicate la 

evenimente ştiinţifice internaţionale cu largă recunoaştere. În tema tezei de abilitare sunt tratate 

aspecte legate de CUNOAȘTEREA ECONOMICĂ BAZATĂ PE CANTITATE.  

Este lansată ideea de nevoie de ştiinţe cu densitate informaţională specifică ridicată, 

ajungând la concluzia că o nouă calitate generală, în opinia noastră, nu mai poate fi controlată şi 

condusă conştient/ eficient prin “dezvoltare”, ci doar prin reţinerea/validarea în convenţionalitate 

a utilităţilor/utilitarismului, izvorât din infinite combinaţii informaţionale.  

În esenţă, se observă existenţa stărilor auto-replicante ale economiei bazate pe cunoaştere, 

noi indicatori de informare și se asistă la relaţionarea integrativă, de natură reţelistică a industriei 

și economiei care, astfel, devin „noi”.  

În Teză sunt avansate contribuții la elucidarea proceselor de re-ordonare a globalității 

industrial-economice și societale atâta timp cât comunicarea autonomă este garantată, în concepție 

personală nouă, de apariţia unui nou tip de media echi-potenţializată, aservită cooperării. Noi 

considerăm că este întrutotul posibil ca noul orizont conceptual, al transformărilor structurale ale 

entităţilor şi componentelor lor, să fie cel al dez-ierarhizării spaţiului virtual. Revoluţia Digitală 
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din contemporaneitate nu a reuşit încă „liniştirea economiei”, ci mai degrabă a generat „noi tipuri 

de turbulenţe”.  

În opinia noastră, cea mai vizibilă consecinţă este legată de formalizarea tranzitorie a aşa 

numitei „Economii de Reţea” (Network Economy). Totodată, autorul constată că se petrece 

Creşterea intangibilităţii în firmele din noua economie și se resimte nevoia de metode de măsurare 

a activelor de cunoaştere în noua economie.  

În continuare sunt relatate aspecte vizând FORMALIZAREA CONCEPTUALĂ A 

CUNOAŞTERII ÎN ECONOMIE. Autorul are contribuții la identificarea de noi complexităţi şi 

incertitudini, apelând la demontarea acestora cu ajutorul managementului bazat pe cunoaştere. Ca 

atare, se propune deconcentrarea ştiinţelor în folosul noii economii bazate pe cunoaşterea 

supradisciplinară și se propun soluții la probleme de bază și iterări/ reiterări manageriale inovative 

în structurile economice.  

Aserțiunile contributive DESPRE TEORIA REŢELELOR PENTRU NOUA 

ECONOMIE și CULTURA NOULUI MANAGEMENT/ MANAGEMENTUL CULTURAL 

ÎN SISTEMELE ECONOMICE COMPLEX REȚELIZATE întregesc conținutul Tezei de 

Abilitare.  

Sunt redate contribuţii la structura ciclică a apariţiei noii economii, este trata regimul de 

acumulare şi regimul de creştere sub dominanţă financiară în noua economie și se descriu 

provocări din perspectiva integrării / rețelizării lanţurilor valorice. Reţelizarea noii economii 

bazată pe teoria sistemelor se bazează pe o „geometrie economică variabilă” (această expresie 

originală fiind lansată în premieră bazată pe multiplicitatea efectelor economice finale, 

convenţional acceptate).  

Această parte se încheie cu CONCLUZII, PROPUNERI ŞI RECOMANDĂRI. 

ALINIAMENTE VIITOARE DE CERCETARE, respectiv cu aliniamente prioritare 

identificate, investigate și sistematizate în domeniu. Metabolismul economic şi managementul în 

sistemele complexe se bazează acum pe trans-individualizarea culturală. În context se realizează 

o estimare şi predicţie a riscurilor strategice în România, în raport cu suficienţa resurselor. 

Partea a II-a a Tezei reprezintă relatarea PLANURILOR DE EVOLUŢIE ŞI 

DEZVOLTARE A CARIEREI PROFESIONALE, ŞTIINŢIFICE ŞI ACADEMICE. Sunt 

prezentate planuri de evoluţie şi dezvoltare a carierei profesionale, ştiinţifice şi academice, direcţii 
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de cercetare/ predare, aplicaţii şi moduri de acţiune pentru punerea în practică a Planurilor de 

evoluţie şi dezvoltare a carierei profesionale, ştiinţifice şi academice 

Teza de Abilitare se încheie cu Partea a III-a, REFERINȚE BIBLIOGRAFICE, care 

cuprinde lucrări proprii de specialitate, cele 10 lucrări proprii relevante (selectate) și alte referinţe 

bibliografice generale. 

Teza de Abilitare, prin conținutul său, este o provocare științifică, profund originală, 

abordând probleme de frontieră pentru economie, fiind lansate concepte proprii în sprijinul 

reconceptualizării organizării și conducerii în economie și sistemele/structurile productive-

economice. 
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